

## ПРОТОКОЛ № 29

от заседание на Областния съвет за развитие на област Сливен, проведено на 09.02.2024 г.

Днес, 09 февруари 2024 г. от 10:30 часа в сградата на Областна администрация Сливен се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Сливен. Заседанието протече под председателството на г-н Маринчо Христов - областен управител и председател на Съвета.

На заседанието присъстваха следните членове на съвета:

1. Мария Гвоздейкова – Златева – кмет на Община Твърдица
2. Нина Генчева – заместник-кмет на Община Нова Загора, упълномощен представител на Галя Захариева - кмет на Община Нова Загора
3. Дорина Митева – директор на Дирекция „Програми, проекти, обществени поръчки и информационни системи“, упълномощен представител на Коста Каранашев - кмет на община Котел
4. Митка Крълева – началник отдел "Общинско развитие, проекти и програми“, упълномощен представител на Стефан Радев – кмет на Община Сливен
5. Даниел Петров – общински съветник, Общински съвет Сливен
6. Георги Николов – общински съветник, Общински съвет Нова Загора
7. Исмаил Садък – общински съветник, Общински съвет Котел
8. Светла Георгиева – председател на Общински съвет Твърдица
9. Панайот Хаджииванов – председател на Индустириална стопанска асоциация Сливен
10. Стефка Шевкенова – представител на Съюз за стопанска инициатива
11. Милена Пелишева – упълномощен представител на Сливенска търговско-промишлена палата

Присъстваха още:

1. Весела Омайникова – управител на Областен информационен център Сливен
2. Даниел Бойчев – експерт, Областен информационен център Сливен
3. Желя Андонова – главен експерт в Дирекция „АКРРДС“, Областна администрация Сливен

Г-н Христов откри заседанието, установи наличието на кворум, съобразно броя на присъстващите и информира, че за представяне на информация на настоящото заседание присъства чрез видеоконферентна връзка и г-н Владимир Дуков - главен експерт в отдел „Югоизточен регион“, Главна дирекция "Стратегическо планиране и програми за регионално развитие" към Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Той допълни, че за участие в срещата са поканени и представители на Областния информационен център – Сливен, които също имат важната роля при прилагане на Интегрирания териториален подход.

Г-н Христов обяви дневния ред:

1. Прилагане на новия подход за интегрирани териториални инвестиции в Югоизточен регион.
2. Представяне на информация за подадени концепции за интегрирани териториални инвестиции.
3. Промяна в състава на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие.
4. Разни.

Г-н Христов даде думата на присъстващите за предложения по дневния ред и след като не постъпиха такива дневният беше приет единодушно чрез гласуване.

### **По т. 1 от дневния ред Прилагане на новия подход за интегрирани териториални инвестиции в Югоизточен регион**

Г-н Христов обясни, че през настоящия програмен период се прилага интегриран териториален подход, насърчаващ партньорството между различни заинтересовани страни за ефективното използване и развитие на потенциала на региона.

Той допълни, че интегрираният териториален подход в България се прилага чрез инструмента интегрирани териториални инвестиции на базата на Интегрирани териториални стратегии за развитие на регионите за планиране, които определят рамката за развитието на региона.

Г-н Христов даде думата на г-жа Омайникова – управител на Областен информационен център Сливен.

Г-жа Омайникова представи информация за дейността на Областен информационен център /ОИЦ/ Сливен, както и новите функции на центъра, в т.ч. и участието в процеса на подбор на концепции за интегрирани териториални инвестиции.

Тя обясни, че основна задача на ОИЦ е популяризиране на кохезионната политика, оперативните програми и възможностите за финансиране, организиране на информационни събития, предоставяне на информация в офиса, за да се осигури публичност и прозрачност на целия процес. Представи вменените нови функции в дейността, свързани с новия регионален подход през настоящия програмен период, с подготовката, оценката, подбора на концепции за ИТИ и участието на областните информационни центрове в звената за медиация и звената за публични консултации, част от регионалните съвети за развитие.

Г-н Христов даде думата на г-н Дуков, който представи информация за прилагане на инструмента интегрирани териториални инвестиции /ИТИ/ и процеса на подбор на концепции за ИТИ от регионалните съвети за развитие.

Г-н Дуков информира, че по първата процедура за кандидатстване с Концепции за интегрирани териториални инвестиции, за Югоизточен регион са подадени 22 броя концепции на стойност близо 1 037 000 000 лв. безвъзмездна финансова помощ /извън собственото финансиране, което кандидатите са декларирали/. Седем от тях са смесените концепции, които ще се изпълняват в повече от един регион за планиране.

Г-н Дуков обясни подробно какво представлява концепцията за ИТИ, както и на какви условия трябва да отговаря една концепция, за да бъде комбинирана концепция за ИТИ.

Той разясни, че към момента е в процес финалният етап от оценката за административно съответствие и допустимост на подадените концепции, след което ще се осъществи процес на приоритизиране от звено за предварителен подбор. На приоритизиране подлежат само комбинираните концепции и концепции за ИТИ, които не са комбинирани и включват дейности само по Програма "Околна среда". След приоритизирането, на членовете на широкия състав на Регионалния съвет за развитие /РСР/ се изпраща Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към интегрираната териториална стратегия за развитие на Югоизточен регион за планиране, която съдържа следните списъци с концепции за ИТИ:

- Списък с комбинирани концепции за ИТИ и получените за тях точки.
- Списък с концепции за ИТИ, които не са комбинирани.
- Списък с концепции за ИТИ, които не са комбинирани и включват дейности само по Програма "Околна среда", и получените за тях точки.

Г-н Дуков уточни, че проектът на Общата програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към интегрираната териториална стратегия за развитие на региона се

обсъжда, оценява и гласува от широкия състав на Регионалния съвет за развитие, като се вземат под внимание резултатите от публичните обсъждания, които ще се проведат. Списъците с одобрените концепции ще се публикуват в Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН).

Не постъпиха въпроси и коментари и г-н Христов благодари на г-н Дуков за участието и за представената информация.

### **По т. 2 от дневния ред: Представяне на информация за подадени концепции за интегрирани териториални инвестиции.**

Г-н Христов обясни, че в края на месец септември миналата година е приключила първата процедура за кандидатстване по Програмата за развитие на регионите с Концепции за Интегрирани териториални инвестиции и във връзка с това даде думата на представителите на общините да представят информация за подадените от тях концепции.

Г-жа Крълева - началник отдел "Общинско развитие, проекти и програми" в Община Сливен, обясни, че в рамките на първата процедура за кандидатстване Община Сливен е участвала с една концепция за ИТИ като водещ партньор и в пет концепции е партньор на други водещи организации. Тя представи информация за подадената от общината концепция „Интегрирани инвестиции в новото поколение – за образовани, активни и работещи в региона млади хора“, в която участват 15 партньора:

За проектните идеи в концепцията е предвидено финансиране от няколко програми, съфинансирани от европейските фондове за споделено управление. Проектите са насочени към инвестиции в инфраструктура, към услуги в сферата на образованието, връзката му с пазара на труда, активирането на младите хора и др. Концепцията включва две големи проектни идеи за изграждане на довеждаща и вътрешна инфраструктура в два индустриални парка в общините Сливен и Тунджа. Идеята е да се развие икономически региона и там да работят хора от всички общини партньори. По-големи обекти в концепцията са Индустриален парк Сливен, възстановяване на Колодрума, ремонт на сградите на ППМГ „Добри Чинтулов“ и ПППЗЕ „Захари Стоянов“, нов физкултурен салон в ОУ „Димитър Петров“, създаване на симулативна площадка за упражняване на реакция на децата при бедствия и аварии, изграждане на нова градска среда с места за спорт и отдых, зони с образователна цел, много мерки насочени към младите хора и други.

Подробно беше представена информация за цялостната концепция и в частност за проекта за индустриален парк, както и за участието на Община Сливен като партньор в концепциите на други организации.

Г-жа Генчева – заместник-кмет на Община Нова Загора, представи концепция с водещ партньор Община Нова Загора "Интегрирана концепция за икономически растеж, развитие на туризма, зелена икономика, устойчива градска мобилност и опазване на околната среда в Югоизточен регион":

Предвидено е финансиране на проектните идеи от Програма "Развитие на регионите" 2021-2027, Програма "Околна среда" 2021-2027, Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027 г. Целите на включените в концепцията проекти са свързани с подпомагане развитието на местния бизнес в района, привличане на нови инвестиции, популяризиране, развитие и подобряване услугата за туризъм и условия за търговия на местното производство и занаяти, откриване на нови работни места, опазване на околната среда, устойчива градска мобилност, предоставяне на обучения на групите в неравностойно положение. Основната дейност е свързана с изграждане на регионална търговско-туристическа зона в с. Баня, община Нова Загора, която е

предвидена да бъде от отворен тип с опция за затваряне на пространството през зимния период. Предвижда се възможност за преформулиране на зоната в място за провеждане на градски, междуградски и международни събития, фестивали и панаири, свързани с популяризирането на занаятите и продукцията, типични за района, което да привлече туристи.

При изпълнение на проекта се предвижда обновяване на пътната инфраструктура, свързваща населените места в района, обновяване и изграждане на нови зелени пространства, почистване на водното корито на река Тунджа в региона с цел защита от наводнения, обучение по предприемачество на уязвимите групи в региона.

Подробно бяха представени проектите, включени в концепцията.

Г-жа Митева – директор на Дирекция „Програми, проекти, обществени поръчки и информационни системи" в Община Котел, обясни, че Общината не е партньор в концепции за ИТИ при първата процедура за кандидатстване. Тя информира, че Община Котел прилага подхода „Водено от общностите местно развитие“. Г-жа Митева уточни, че Общината е подготвила проектно предложение, с което ще кандидатства в партньорство с Община Сливен и Община Върбица, когато бъде обявена процедура. Тя допълни, че се подготвя проектно предложение и за сформирание на местна инициативна рибарска група, в която участват четирите общини от областта.

Христов – важно е сътрудничеството между общините в областта

Г-н Христов подчерта важността на сътрудничеството между общините в областта, както и партньорството между различните заинтересовани страни за бъдещото развитие на област Сливен.

### **По т. 3 от дневния ред: Промяна в състава на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие.**

Г-н Христов обясни, че Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие е създадена с решение на съвета на основание чл. 9, ал. 2 от Закона за насърчаване на заетостта. В член девет са посочени и основните институции и организации, които следва да излъчат представители в състава на комисията по заетост, а именно:

1. областната администрация и общините на територията на областта;
2. териториалните поделения на Агенцията по заетостта;
3. министерствата и други държавни институции;
4. областните структури на представителните организации на работодателите и представителните организации на работниците и служителите;
5. отрасли и браншови организации;
6. юридически лица с нестопанска цел в региона, чиято дейност е свързана със заетостта и обучението на възрастни;
7. регионалните дирекции за социално подпомагане;
8. други териториални структури.

Той припомни, че с решение от 15.01.2015 г. Областният съвет за развитие на област Сливен е определил пълния списък от институции и организации, чиито представители се включват в състава на Постоянната комисия по заетост, като териториалните поделения на Агенцията по заетостта са включени чрез директорите на дирекции „Бюро по труда“ и директора на Дирекция „Регионална служба по заетостта“ Бургас.

Г-н Христов информира, че от началото на настоящата година с изменение и допълнение на Устройствения правилник на Агенцията по заетостта са приети промени

в структурата на Агенцията и е преустановена дейността на съществуващите до момента 9 дирекции „Регионална служба по заетостта“. Във връзка с това Дирекция „Регионална служба по заетостта“ Бургас следва да отпадне от състава на комисията по заетост.

Той обясни, че другата промяна в състава на комисията, която се предлага е свързана с постъпило в Областна администрация Сливен заявление на изпълнителния директор на Фондация „Регионален център за икономическо развитие – Сливен“, с което е заявена готовност и желание за включване в състава на Постоянната комисия по заетост. Г-н Христов уточни, че със заявлението е предоставена информация за дейността на организацията, като една от основните дейности е осъществяване на професионално обучение на възрастни, курсове за квалификация и преквалификация, езиково и компютърно обучение, и в тази връзка включването на Регионалния център за икономическо развитие в състава на комисията по заетост е в съответствие с чл. 9, ал. 2 на Закона за насърчаване на заетостта, с който са посочени основните институции и организации, които следва да бъдат част от състава на комисията.

Г-н Христов даде думата на присъстващите за мнения и предложения относно състава на Постоянната комисия по заетост, като допълни, че предложението за институциите и организациите, които са включени, е предоставено на вниманието на членовете на Областния съвет за развитие.

Той

След като не постъпиха предложения и коментари, той предложи да се гласува предложеният състав на Постоянната комисия по заетост.

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

**Областният съвет за развитие определя състав на Постоянната комисия по заетост, както следва:**

**Председател:** Областен управител;

**Заместник-председател:** Заместник-областен управител;

**Членове:**

1. Заместник-кмет на Община Сливен;
2. Заместник-кмет на Община Нова Загора;
3. Заместник-кмет на Община Котел;
4. Заместник-кмет на Община Твърдица;
5. Директор на Областна дирекция „Бюро по труда“ – Сливен;
6. Директор на Дирекция „Бюро по труда“ - Нова Загора;
7. Директор на Дирекция „Бюро по труда“ - Котел;
8. Представител на Дирекция „Териториално статистическо бюро“ - Сливен;
9. Представител на Дирекция “Инспекция по труда” – Сливен;
10. Представител на Регионална дирекция за социално подпомагане – Сливен;
11. Представител на Регионално управление на образованието – Сливен;
12. Представител на СРС ”Подкрепа” – Сливен;
13. Представител на РКС на КНСБ – Сливен;
14. Представител на Сливенска търговско-промишлена палата;
15. Представител на Индуриална стопанска асоциация – Сливен;
16. Представител на Асоциация на индустриалния капитал в България;
17. Представител на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България;
18. Представител на Съюза за стопанска инициатива
19. Представител на Агенция за регионално икономическо развитие – Сливен;
20. Представител на Общинска организация на инвалидите Сливен;
21. Представител на Регионален център за икономическо развитие – Сливен.

**По Точка 3** от дневния ред: **Разни**, не бяха поставени други теми за обсъждане.

Г-н Христов благодари на участниците и обобщава, че през настоящия програмен период предстоят много предизвикателства и доброто взаимодействие между общините и всички заинтересовани страни е от важно значение и ще допринесе за надграждане и взаимосвързаност на дейности, инициативи и проекти, които ще имат положителен ефект за развитието на региона, в т.ч. и за по-малките населени места.

ПРЕДСЕДАТЕЛ ...../П/.....

Маринчо Христов – областен управител

ПРОТОКОЛИРАЛ ...../П/.....

Женя Андонов – гл. експерт